



IOAN BRIE

Pastor Biserica Pentecostală Emanuel,  
Sibiu

## Planurile bogatului nebun

(Luca 12.16-21)

*La fiecare sfârșit de an obișnuim să ne facem bilanțul pentru anul care a trecut și la fiecare început de an privim înspre ceea ce mijeste, planificând și sperând. Dumnezeu ne-a înzestrat cu capacitatea de a planifica. Fiecare planifică în legătură cu familia, școala, activitatea profesională, eventuale călătorii, afaceri personale și, poate... viața spirituală. Doresc să subliniez că planurile noastre le facem după chipul și asemănarea noastră. Ceea ce planificăm ne definește ca persoane. Ceea ce suntem în inima noastră se reflectă foarte bine în obiectivele pe care ni le propunem. Planurile noastre vor spune despre noi dacă suntem oameni înțelepți sau oameni nebuni.*

**Voi, dimpotrivă,  
ar trebui  
să ziceți:  
„Dacă va vrea  
Domnul,  
vom trăi  
și vom face  
cutare sau  
cutare lucru.”**

**Iacov 4.15**

**I**n Luca 12.16-21 este consemnată pilda bogatului a cărui țarină a dat o recoltă îmbelșugată. În vremea lui Isus, Galileea era fertilă pe toată întinderea ei. Anul fusese bun. După măsurătorile umane, gospodarul nostru era un om de succes; moșia lui, bine lucrată, dăduse o recoltă foarte bună. Moșierul avea grânare mari. Anul fusese atât de bun încât recolta nu putea fi depozitată în marile hambare vechi. Frământat, moșierul a decis extinderea „afacerii” prin demolarea marilor depozite și înlocuirea lor cu altele și „mai mari”, depozite care să cuprindă și să conserve „toate rodurile și bunătățile mele”. Acești moșieri erau în egală măsură apreciați și invidiați de popor. Ei erau considerați vârful piramidei sociale.

În ciuda calificativelor umane, binemeritate de altfel, surprinde calificativul dat de Isus: **Nebunule!** De ce l-a numit Isus nebun? După Scriptură, nebunia nu este boala psihică știută de noi, ci ateismul, necredința și lipsa de minte duhovnicescă – „nebulul zice în inima lui «nu este Dumnezeu»”. Omul a făcut planuri pentru anii care vor veni. Ce e rău în a face planuri? La prima vedere, planurile moșierului sunt justificate. Atunci de ce a fost numit „nebun”?

În evaluarea Sa, Domnul Isus ne invită să vedem planurile unui om nebun. Dar de ce nebun?

**NEBUN – PENTRU CĂ  
NU S-A GÂNDIT LA  
DUMNEZEU**

**R**odul mult a fost darul lui Dumnezeu. Numai Dumnezeu face să răsară rodul (Matei 5,45). Nebunul a primit bucurios „caddoul”, dar a întors, cu dispreț, spatele la Dăruitor. Nici o clipă nu i-a trecut prin minte că dacă există roade bogate atunci există Cineva care face să rodească. În monologul său nătâng, nu face nici cea mai mică aluzie la Creator. Vorbește singur, se bucură singur, planifică singur. Se închide nebunește în cercul strâmt al egoismului nătâng și de acolo se întreabă ateic: „Ce voi face?” Nebunie mai mare nici că se putea! Un asemenea om e mai mult decât nebun, Domnul Isus a fost foarte politicoș când l-a numit doar „nebun”.

E adevărat că omul dă dovadă de administrare lucidă. Afacerea lui nu trebuie să stagneze, ea trebuie să crească. Maier are dreptate atunci când scrie că „nici unui comerciant creștin, nici unui țăran creștin și nici unui între-